

ОГРАН
КЕЖЕМСКОГО
РК КПСС
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 150 (7261)

13

ДЕКАБРЯ

Цена 3 коп.

КОРОТКО

СОЗДАЕМ

В нашем районе созданы и успешно развиваются уже десятки кооперативных хозяйств. Инициатором Г. Н. Бородавко из Новой Кежмы стала группа из Новой Кежмы под председательством П. Шотт из Кежмы, Г. В. Биннатова из Приангарского и А. А. Волгинкин (у него же — земледельческое хозяйство в Малой Кежме).

Адреса других фермеров: В. А. Сафонов (Кармышево), В. Г. Панкратов (Ирба) и В. И. Леонтьев (Кодинск).

ГОРИМ!

Как сообщила наша читательница из Новой Кежмы Н. Ф. Кудрявцева, третьего декабря в пять часов утра спорел жилой дом. Четвертого декабря, и тоже в пять часов утра, загорается здание столовой, магазина и КБО.

Это сообщение подтверждает рапортенсажник пожарной охраны. Сгорел полностью двухквартирный дом, другое здание пострадало частично. Сумма ущерба составила 42 и 59 тысяч рублей, а причины возникновения пожаров еще расследуются.

СТРАДАЕМ...

На строительстве больницы в поселке Инбимском прекращены работы. За исключением нескольких человек строители покинули на неопределенное время этот объект, пуск которого намечен был на 1989 год. Причиной тут явилось отсутствие оборудования.

ЛОМАЕМ?

11 декабря вечером при попытке сделать благое дело — расчистить тротуар для пешеходов в районе Кодинской СШ № 2 — водитель сложной техники (трактор, имеющий апериды ножковат, а между передними и задними колесами — керши) не справился с управлением — слишком снег глубокий — и повредил установленное недавно ограждение.

Ломать — не строить. А кому восстанавливать?

УЧИМСЯ

12—13 декабря в районные центры проводятся районный семинар организаторов, пионеровожатых, классных руководителей по теме: «Развитие самодеятельных ученических организаций на новой демократической основе».

В программе семинара: работа с новинками методической литературы; «конкурс телепрограмм» — встреча с учащимися трех школ города Кодинска; «круглый стол»; деловая игра «Коллективное планирование работ; игра-практикум «Путешествие в Пионерский и другое».

Информации подготовлены нашими корреспондентами.

«Замечательный работник» — так говорят в Бийском химическом заводе тракторист Александр Александрович Лукьянов (на снимке). В любое время дня и ночи, в любую погоду он готов выполнить срочное задание — привезти, увезти на своем трелевочнике пиломатериал, бочки с живицей или иной груз.

Фото В. Зыкова.



Спонсоры, отзовитесь!

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ! На сессии районного Совета народных депутатов, которая завтра начнет свою работу, будет решаться вопрос о поддержке районной газеты, на содержание которой требуется 193 тысячи рублей в год.

Один из учредителей известен — это районный Совет народных депутатов. Вторым хотел бы стать коллектив редакции газеты «Советское Приангарье». Для этого нам необходимо иметь не менее половины называемой суммы: 96,5 тысячи рублей. 28 тысячи рублей мы получаем за реализацию газеты, еще 7,8 тысячи — за объявление. Итого наши доходы 33,8 тысячи рублей. И встает вопрос: где взять недостающие 65,7 тысячи рублей для того, чтобы быть учредителем и стать более независимой газетой?

В решении этого вопроса редакция газеты надеется на руководителей предприятий, организаций, на поддержку трудовых коллективов, частных лиц. Если вы не равнодушны к своей районной газете, хотели бы видеть ее не просто органом одного лица района, но и коллективом редакции, то вы поможете нам в решении этого немаловажного для всего района вопроса, перечислив на счет 363601 в Кодинском промстройбанке посильную сумму.

Будьте уверены, что эти средства пойдут на расширение рамок гласности, на развитие демократии, так как не будет монополии на печатный орган, появится реальная возможность присутствия на страницах газеты настоящего плюрализма.

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»

◆ РАЗГОВОР НАКАНУНЕ СЕССИИ РАЙСОВЕТА

ОБЪЕДИНЕНИЕ ВОЗМОЖНО

БЫСТРОТЕЧУЩИ события нашего времени. Какой день видишь ты позитивные устремления, то не позитивные шарахания, кто ангелы рой, то чертей кадараки. Вот недавно смотрел трансляцию Кодинского телевидения с внеочередной сессии горсовета и решил взяться за перо, т. к. разговор состоялся действительно интересный.

Прежде всего необходимо отметить, что, действительно, есть и немало, районное зерно объединения усилий Кежемского и Кодинского городских Советов. Тем более, это жизненно необходимо сегодня, в процессе нелегких перемен в нашей жизни. Мне хотелось бы высказать свои соображения по поводу того, чем вызвана такая повышенность интереса к объединению. Кодинский Совет, я думаю, не может быть побольше —

системы, когда государство в нужде и без нужды путем дотации поддерживает структуры власти и местные Советы. В настоящее время провозглашен принцип самоуправления, ограничен и сведен на нет государственные дотации, урезаны бюджеты местных Советов. И наше с вами благосостояние будет зависеть теперь от деятельности и предпринимчивости Советов и их органов.

Что сегодня имеют городской и районный Советы? Не в обиду будет сказать, но Кодинский горсовет имеет немного. На территории города нет крупных арендных предприятий, нет масштабов, нет полезных исключений, т. е. нет того багажа, который мы могли бы использовать не только горожане, но и все жители района.

Приведу пример. Будет состоятельная семья, в которой и муж, и жена самостоятельно третят каждый свою зарплату и самостоя-

тельно решают свои проблемы. Что можно решить без совместного обсуждения? Разве купишь дорогостоящую вещь на отдельную мизерную зарплату? Нет, конечно.

Думаю, что объединение возможностей Советов очень плодотворно, и его идею поддержат жители города и района.

Но другой вопрос — как объединить Советы — очень сложен, и именно его не подготовленность привела к тому, что сессия горсовета решения так и не приняла.

Предложения, инициаторов «слияния» Советов, о налаживании депутатов горсовета, концепции депутатов горсовета, конечно же, не законны, т. к. посыгают на Конституцию и избирательный Закон, однозначно трактуя незыблемость депутатских полномочий и невозможность «слияния» Советов, расположенных на разных уровнях властных полномочий.

Но практический выход, по моему мнению, есть. Речь должна идти не о механическом слиянии Советов и «слиянии» депутатских полномочий, а о договорных взаимоотношениях Советов по совместной деятельности.

Вообще, договорные отношения характерны для демократического государственного устройства, взятого по союзным договорам, которым предполагается соединить суверенные республики и их Советы. В ныне действующем Законе СССР «Об общих началах местного самоуправления в СССР» в ст. 6, п. 1 также предусматриваются договорные отношения хозяйственного и социально-культурного обслуживания районов и городов. Такой договор о совместной деятельности и взаимоотношениях органов управления можно заключить на совместной сессии городской и районной Советов, в то же время оставаясь органами представительства города и района без смешения или ликвидации депутатских полномочий. В ст. 6, п. 1 вышезаписанного Закона предусмотрено, что местные Советы различных уровней вправе по взаимному соглашению передавать между собой отдельные полномочия. Из этого прямо вытекает, что законные договорные отношения между Советами.

[Окончание на 2-й стр.]

Председателю Кежемского районного Совета народных депутатов Г. Д. РАДАЕВУ.
Директору Дирекции строящейся Богучанской ГЭС А. В. БОРОНЕНКОВУ.
Начальнику треста «Богучангстрой» Ю. В. САХАРНОВУ.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Всем известны трудности с финансированием развития социальной сферы города и в целом района, нахождение, сложившееся со строительством спортивных сооружений в городе, я считаю недопустимым. Население молодое, а достойно провести свой досуг нет никакой возможности — в городе нет ни одного спортивного сооружения, и их строительство по разным предлогам из года в год блокируется.

Растет преступность, в том числе детская наркомания и проституция, отмечается рост заболеваемости и травматизма — об этом мы много и открыто говорим, а причинно-следственный анализ не делается. На заседаниях руководители всех уровней города и района забочены в основном распределением дефицита, винно-водочных и табачных изделий. Пресса и наша народная телевидение также не трогают эту проблему. Городская исполнительная власть устранилась от этого вопроса.

Проверившим это служит ситуация, сложившаяся с лыжной базой «Лынь». Это временное сооружение каким-то образом было сдано в эксплуатацию без энергообеспечения, вследствие этого единственное спортивное сооружение, не отвечающее потребностям города, было заморожено.

Было сорвано проведение целого ряда мероприятий в школьные каникулы, не работал проект. Учитывая наше климатическую зону, где снег лежит минимум полгода, вывести из строя единственное спортивное сооружение преступно недопустимо.

В аварийном порядке собирается комиссия Горсовета, на заседание которой приглашались причастные хозяйственным руководителям, руководство объединенного профкома заместителя председателя горисполкома.

Ю. ДМИТРИЕВ,

депутат городского Совета.
г. Кодинск.

РАЗГОВОР НАКАНУНЕ СЕССИИ РАЙСОВЕТА

ОБЪЕДИНЕНИЕ ВОЗМОЖНО

[Окончание.
Начало на 1-й стр.].

В подобном договоре, не склонном по строению, речи должны идти в преамбуле о целях, задачах объединения Советов. А в постановке тексте должны быть закреплены полномочия обеих единиц Совета, прописаны совместные сессии и регламент заседаний, создание совместных комиссий и представительство в них от городского и районного Советов, образование единого исполнительного и единых распорядительных органов и принцип их формирования и деятельности. Должны быть оговорены и исключительные полномочия городского и районного Советов в части, например, утверждения полномочных депутатов, формирования президиума, выборов председателя, да и согласия на привлечение депутатов к ответственности, т. е. в Совете образовывать постоянные комиссии и дру-

гие подотчетные им органы, а также назначать или утверждать их руководителей.

В случае разногласий депутатов городского или районного Советов решают о председателе, а в случае разногласий депутатов, избираемых в единичном или полномочном Совете, их посты должны быть отражены в договоре Советов. Эти комиссии принимают предварительные меры к согласию депутатов, поиску взаимоприемлемых решений.

В конечном итоге, при возникновении типичных ситуаций, договор может быть расторгнут, при требовании большинства одного из Советов, и мы вернемся к ныне действующей системе, без каких-либо эксцессов или катаклизмов.

В целом анализ нынеш-

шегося законодательства показывает, что по данному предложению нет категорического запрета в каком-либо

законе. Напротив, даже

перспективные законопроекты и СССР и России поощряют подобную самостоятельность Советов, если их деятельность не нарушает действующего закона. А такого нарушения закона в данном случае не усматривается — полномочия депутатов соблюдаются, избирательные системы не нарушены, остаются в наличии и городской, и районный Советы, их постенные комиссии, различные и полномочные комиссии. Однако из двух исполнительных органов остается один (это уже в полномочиях Советов). А это средоточие власти, и сил, и средств в одних руках и экономии от устранения содержания параллельных структур.

И в заключение хотелось отметить еще одно обстоятельство. Принцип разделения властей — это действительный основополагающий принцип правового государства. Однако практика деятельности наших Советов, особенно на уровне района, города и села показывает, что эти Советы реализовывают законодательную и исполнительную власть не могут

это противоречит принципу единой законности в нашем многонациональном многоукладном государстве. Еще раз подчеркнем тезис: не может быть законности Кежемской или Кодинской, законность должна быть единой, Российской. Поэтому законодательная власть в таких Советах атрофирована и не свойственна им, и более целесообразен принцип единовласти, т. е. практика это реализуется в совмещении функций председателей Советов и исполнительных органов в одном лице. В этом лично я вижу и отвечаю Г. Д. Радаеву на его эмоциональное обращение о том, каким быть Совету и его председателю.

Я, как и тысячи других избирателей, озабочен положением в районе и хотел, чтобы мое предложение стало поводом для дискуссии и обсуждения как среди избирателей, так и депутатского корпуса.

Н. КАДОЧНИКОВ,
юрист.

НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ!

ПРОШУ ДАТЬ ОТВЕТ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ

Начну сразу с дела. О первых заседаниях. Почему изменили маршруты, сократили остановки на первом маршруте? Обстановка сейчас и так тяжелая, а тут дополнительно людей нервируют. Неужели трудно было остановить на «Лыжной базе» и на остановке в перекрестке?

Сейчас у любого начальника и его замов по ма-

шине, им наплевать на людей, будем прямо говорить. Что толку от постановлений правительства о использовании служебного транспорта — это больше нарушений стало. Забрать его нужно у «высоких» товарищеских пассажиров, пустить ездят, а машины Гладыш, автобусы будут исправнее ходить. А машины отдать в милицию, ГАИ, службу быта (для обслуживания пенсионеров, больных). В общем, найдется им применение.

На автопарковки — ввести абордажные, а то всю жизнь и так с парковкой рукою. Почему маршрут «город — поселки» считается междугородним, и платят

10 копеек? Ведь в Усть-Илимске и Братске правая, дальше части города, дальше находятся абордажные пассажирские». Хотя раньше Усть-Илимске и в жилом квартале брали: аж к концу бежать гробило, налево налево.

У нас через десять минут автобусы ходят? Стоите, люди, мэрзите, да еще и с демонстрации! Да это же издевательство!

Ирина Кадочникова, 19 лет, в Усть-Илимске. Ее проблемы: «Мы можем выйти из дома, а ходить некуда, потому что из-за автобусов из-за перекрестка, где остановка, не можем выйти из дома. И не дозваться никого. До милиции не добежать, добрая половина людей не знает, как ее найти, да из квартала в конец бежать гробило, налево налево».

А у нас-то зато ох,

как много остановок — аж

три! Их перекрестки да в

силе дает.

Ирина Кадочникова, 19 лет, в Усть-Илимске. Ее проблемы:

«Мы можем выйти из дома, а ходить некуда, потому что из-за перекрестка, где остановка, не можем выйти из дома. И не дозваться никого. До милиции не добежать, добрая половина людей не знает, как ее найти, да из квартала в конец бежать гробило, налево налево».

Ирина Кадочникова, 19 лет, в Усть-Илимске. Ее проблемы:

«Мы можем выйти из дома, а ходить некуда, потому что из-за перекрестка, где остановка, не можем выйти из дома. И не дозваться никого. До милиции не добежать, добрая половина людей не знает, как ее найти, да из квартала в конец бежать гробило, налево налево».

что ночью в нашем городе построены школа, детский сад, магазин, стадион! Надеялся на это боготворил! Дети возле домов на дороге играют! Дом на дому стоит! Стыдно за такие надежды. Что, в Сибири места мало?

У застройщиком — плохие проблемы. Где-то, к примеру, не продают строительные материалы со складами? Хотите и постановление правительства есть о помощи индивидуальным застройщикам в этом — все слова. Ведь тех, кто в этих условиях мяса производят и овощи дают для себя мясо вырастить — и то хороший Сейс и кормом-то взять негде».

Предлагают открыть в газете рубрику по улучшению жизни в нашем городе. Люди устали, например, до предела. Досуг не ограничен. Осенью появится поэтический фестиваль в Кодинске. Всё это, что в этих условиях

С уважением
ВЕСЕЛОВ.

г. Кодинск.

Возраст — не помеха

19 лет отработала дядякой Надежда Михеевна Симонова (на снимке), проживавшая в Бидее. Но сейчас, несмотря на преклонный возраст, помогает совхозу «Ангар» выполнять продовольственную программу. Взятое на откорм бычка она уже сдала, а телочку оставила. Держит и свиней. «Все бы ладно было, да с кормами проблемки», — говорит 67-летняя пенсионерка.

Фото В. ЗЫКОВА.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Согласно положению

Работники совхоза «Залевской» тт. Румасова и Борханова задают вопрос о порядке награждения медалью «Ветеран труда». Председатель Кодинского района Л. А. КОСТЕНКО ответила по существу вопроса следующее:

Согласно положению о медали «Ветеран труда» ею награждаются лица в знак признания трудовых заслуг по достижению трудового стажа, необходимого для получения пенсии за выслугу лет или по старости.

Ходатайство утверждается на собрании трудового коллектива или на заседании совета трудового коллектива.

Еще из самолета я не успел выйти, а уже сообщили, что директора Бидейского химлесхоза В. Г. Панкрадова на месте нет — срочно уехал решать сложную проблему. Это подтвердил и В. В. Колпаков — председатель исполнкома и сельсовета и секретарь парторганизации Ирбы — все в одном лице. И добавил: «Сегодня, возможно, появится».

БОГАТЫЙ, НИЩИЙ ХИМЛЕСХОЗ

Не будет преувеличением, если сказать, что сегодня химлесхоз в этом стационарном селе играет главную, стержневую роль при решении основных вопросов, касающихся жителей, хотя здесь и имеется ферма союзова «Ангар», кооператив «Темник». В летнее время колхоз насчитывает в своем составе до 360 человек. И построил контору химлесхоза из глины, будто в самом видном месте, на взгорке, потому и видна она, с тарелкой-теплицей на крыше, из любого угла села. В таких местах в давние времена обычно строили церкви.

Химлесхоз из года в год перевыполняет планы (или, как сейчас говорят, госпланиметры). В нынешней сезоне подсчики при плане 850 тонн колхоз дал стране не 39 тонн живицы больше. Но это еще не все. Около десяти тонн добра чисторучно должны закрыть по нарядам, — говоря. А о выполнении пятилетки (план — 4080 тонн) химлесхоз запортировал еще в августе текущего года. К первому ноября сверх норм было добыто 145 тонн таежного янтаря.

Казалось бы, при таких значительных трудовых победах колхозники должны жить безбедно, однако в ноябресложилась такая ситуация, что и на зарплату денег не оказалось. В чем же причина? Производственный участок, по перечисле готовой продукции при ассоциации «Красноярскхимлес», не выполняет за-ключенный с химлесхозом договор. В четвертом квартале он должен был вывезти 210 тонн живицы, из них 90 тонн — до первого декабря. Однако, имея не вывезено еще ни тонны. И что интересно: хотя в договоре говорится о том, что участник «несет ответственность» при срыве графика, никто не знает — какую. И химлесхоз несет убытки, не выполняется такой важный показатель как «креализация продукции».

Руководство предприятия и раньше обращалось в Богучанский банк, и там на кабельных условиях давали денег на зарплату — 200 тысяч под 15 процентов. То есть химлесхоз терял при этом около 30 тысяч рублей. На этот же раз ему отказали вообщем. Вот тогда-то и пришелся директору В. Г. Панкрадову решать эту сложную проблему, возникшую по вине безответственных партнеров.

В ГОСТИЯХ У ДИРЕКТОРА

С В. Г. Панкрадовым я знаком не был. Так, встречал — пару раз на совещаниях в райкоме партии по беседовать не приходилось. А тут як доехалось побывать у него в гостях. По всем случаям: слововая в Ирбе не работала (нет повара), а магазины закрыты (закрыты на ремонт), второй — «кухня на базу» Вод и пр. гласила Василий Георгиевич отобедал. «Дом директора с надворными постройками расположены на краю села, недалеко от реки Мурзы, на правом берегу, которой и раскинулась у подножия гор пок старине село. Пока супруга Людмила Павловна готовила на стол, за разговором я узнал много интересного. Оказалось, что дом, в котором мы находимся, вовсе и не дом, а зимовье, которое обработало директору порядка четырех тысяч рублей. Случайно также узнал, что Василий Георгиевич является руководителем крестьянского хозяйства на селе. На вопрос об этом меня напугнула стоящая за окном сельскохозяйственная техника. Дермат коней, коров и быков, овец и свиней. Если я правильно понял, то пять быков уже сдали, еще четырьмя коровы здравствуют...»

На столе было все свое, ничего магазинного: мясной рулет, свиное сало, осьбяя засолки, пельмени, молоко, мед. Впрочем, если быть до конца объективным, то скажу, что муки лишь, из которых были сделаны пельмени, они не производят: купили. Мед же — и то с собственной пасеки. Мне ничего не оставалось, лишь как откровенно позавидовать такому подходу к производственной программе. Хотя, конечно, с таким хозяйством подогнать спать не удается: чтобы накормить, наполни животных, убраться на скотном дворе, надо поздно ложиться и рано вставать. А если учесть, что на его плечах — химлесхоз, насчитывающий в летнее время до 360 человек, то становится понятной его огромная ответственность — за судьбу людей этого предприятия.

И вот что интересно: именно хозяйственная жилка во всем, а также организаторские способности в первую очередь директора являются гарантами успешной работы коллектива. По крайней мере, мне так показалось. На основании чего-либо этом ниже.

Добавлю: в нашей газете уже рассказывалось о том, что химлесхоз взял в аренду и зарыблен озеро Лужки. Поэтому подробно на этом останавливаться не буду.

ВО ЧТО ОБОШЛАСЬ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

С приездом директора повеселились рабочие предприятия, у кассы выстроились очередь за зарплатой: нашел-таки деньги.

ПРАВО БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

и Панкрадов, не зря ездил. А у меня сразу возникло желание узнать, почему коллектива хорошо работает, но мало что от этого имеет? Хотя ответ не трудно было предугадать, так как ситуация здесь просматривается до боли знакомая.

Выяснилось, что химлесхоз взял в аренду участок от уединенного труда. Как правило, 70—80 процентов полученной выручки перепадает в вышестоящую организацию. Куда она уходит — никто на предприятии не знает, в том числе и директор. Раньше «свирепые» давали деньги на жилье соискателям, а теперь химлесхоз переходит на финансирование из собственных источников. Но если он, как и прежде, будет постолько же отчислять, то сможет строить в год не более половины.

Потолка года назад химлесхоз стал самостоятельным предприятием. У него появился свой счет в банке. Однако положить в банк, оказалось, нечего: обведение «Красноярскхимлеса», согласившись дать бидейкам самостоятельность, «повеселился» на них долги в размере 712 тысяч рублей. Причем, нужно долги, так как месяц назад предприятие имело около двух миллионов рублей за реанимированную зимнюю живицу. Рассудили в Богучанах, по-видимому, так: кинчхело работает, спасибо! Так и по сей день танется этот «хвост», не давая колхозу выдохнуть полностью, полной грудью.

СМЕНА ВЫВЕСОК

Оказалось, что в Богучанах Панкрадов ездил не случайно — там как раз собирались директоры приянских химлесхозов для создания ассоциации «Красноярскхимлес», т. е. объединения самостоятельных предприятий, имеющих свой расчетный счет. Все директора химлесхозов вошли вправление ассоциации.

При выдвижении кандидатов на должности председателя ассоциации были выдвинуты генеральный директор В. И. Ставицкий и его заместитель А. А. Зайцев. Виктор Ильин уже перешагнул тот рубеж, после которого можно идти на заслуженный отпуск, поэтому, на мой взгляд, шансов быть выбранным у него было не так и много. Но когда Зайцев взял самотвод, и альтернативы не оказалось, то результат голосования, тем более не тайного, о, открытым, был практически предрешен.

Собравшиеся делегировали части своих прав, исполнительной дирекции ассоциации по ряду вопросов (по централизации некоторых фондов, решению организационных проблем и т. д.). С каждым предпринимателем были подписаны договора.

Что же по-существу изменилось в связи с этим? — спрашивали В. Г. Панкрадова.

Ничего не изменилось, — отвечал директор. — Все это больше похоже на смену вывесок, чем на реорганизацию. Правда, изменения есть — теперь нам придется платить за содержание аппарата ассоциации — исполнительной дирекции — аж 33,6 тысяч рублей в год. Я голосовал за ассоциацию однозначно: все остается на своих местах. И привыкли к производственной работе...

Чувство неудовлетворенности в результате «реорганизации» осталось не только у Панкрадова, но и у других директоров, только не все его выразили открыто. Прежний управленийский аппарат вначале несколько сократили в затворе комиссии, работавшей по этому вопросу, предложили оять добавить людей. Панкрадов голосовал против этого, но все же большинство было «за»: срабо-

тал, по-видимому, годами выработанный рефлекс поднимать руки за любые предложения начальства. Теперь химлесхозам придется ежегодно выплачивать на содержание дирекции более трехсот тысяч рублей в год.

В КОНЦЕРНЕ С ПРАВОМ ГОЛОСА

Не получив от ассоциации никакой конкретной помощи, Панкрадов поехал в Красноярск, в концерн «Енисейсэс», где получил полную поддержку. В считанные минуты был решен вопрос с деньгами на зарплату коллектива (тогда был на приеме, доложили, что двести пять тысяч перечислены на счет ХЛХ), причем не под 15 процентов, как в Богучанском банке, а под два, что обойдется Бидей-

ской, которую они по договору должны платить на содержание аппарата ассоциации, чрезмерно велика. И потому трудовой коллектив не согласен это делать. Для урегулирования вопроса намечено создать согласительную комиссию.

— Не собираетесь ли вы выходить из ассоциации? — спрашивал директора.

— Пока нет. Надеюсь, что в вопросе отчислений средств ассоциации придем к совместному разумному компромиссу.

— А нет ли опасений, что попадете в немилость к руководителям ассоциации с концерном «Енисейсэс»?

— Этим самым мы не нарушили закона о социалистическом предприятии, который предусматривает свободный выход из концерн в ассоциации. Это есть и в нашем Уставе. Поэтому я не думаю, что последуют какие-то санкции. Времена меняются.

— Значит, теперь вашему предприятию придется отчислять средства в два адреса?

— Концерну мы отчисляем только 0,25 процента от нашей товарной продукции, т. е. где-то 2,5 тысячи рублей. По сравнению с тем, что мы должны по договору выделять на содержание аппарата ассоциации, — это малая толика.

ЛЕГЕНДЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Скажу без преувеличения: о 42-летнем директоре В. Г. Панкрадове ходят легенды. Причем, где правда, где домысл — выяснять довольно сложно, так как передают из уст в усту обычно без ссылок на конкретных людей или со ссылкой на тех, кто ушел из предприятия не работает и уехал за пределы района.

Вот одна из них. Президент он как-то в трактире, чтобы посмотреть, как идет окоренение. В одной из временных избушек идет гулянка. Предупредил, что если пить не перестанут, то примут особые меры. Поехал дальше. На обратном пути опять застрянулся сюда же: пьяные гулятели. Тогда он взял из котла кипятка из горячей, выбросил ее в кобзушку, обмыл бинзином, подождал. Только тогда, поняв до конца спиривающую очищую пропитку, гулянки всплыли из-за рулетки.

А еще рассказывают, будто однажды он отдал приказ принять вздыхи 12 мая. Погода стояла отличная, солнце прогревало склонов сосновые боры. Доложил Панкрадов о своем решении в объединение, но и там это пришли за штукту. Честно говоря, я не склонен верить всем этим рассказам на сто процентов, но что-то подобное вполне могло произойти. Люди, работающие на предприятии, далеко не ангелы, и с ними довольно сложно находить общий язык. Как-то подсчитали в отделе кадров и оказалось, что 77 процентов состоят в химлесхозе ранее судимые. И еще одно знаю точно: если бы не был директор таким сильным физически и росlyм (под два метра), то вряд ли бы он смог вести дело так, как ведет. Хотя в Ирбе и помнят случай, когда его вывозили не вертолетом, а конем спринчивающим очищую пропитку.

Биография у В. Г. Панкрадова самая, что ни на есть рабочая. Не вдаваясь в подробности, скажу, что до приезда в Ирбу четыре года был начальником лесопункта Усть-Удинского леспромхоза, начальником производственного участка Удерейского химлесхоза, заместителем директора Карабулского химлесхоза. И везде, где бы ни трудился, его коллектива всегда выполняли планы.

Бидейский химлесхоз он принял в конце 1983 года. В «наследство» ему перешла недостача — 78 тонн живицы и 178 тысяч рублей по зарплате. Но уже по итогам первого квартала люди получили премию, и у них стала появляться вера в нового руководителя. О том, как коллектива трудится сегодня, я рассказал в начале статьи. Приведенные показатели — это уже не легенда, это — реальность.

Добавлю, что все, кто знает хорошо Панкрадова, отмечают в нем такую черту: у него нет злобности, злопамятности к людям. Даже если с кем-то поспорил — через пять минут костявит и продолжает нормальный разговор.

А в коммунистическую партию В. Г. Панкрадов не вступает не потому, что против ее идей («вступи я в нее — работать лучше бы не стало»). В разговоре с ним я понял, что не все ему нравилось в КПСС: принимали без особого разбора, по процентовке («из-под трактора вытаскивали пьяного — и в партию»). Да и имеет ли особое значение то, что он коммунист или беспартийный? Человек на своем месте, боевит, боевит за дело и хорошо его выполняет, стремится быть настоящим хозяином на земле. И это главное.

В. ЗЫКОВ

Приехал из командировки, В. Г. Панкрадов со своими работниками еще раз сделал расчеты и пришел к выводу: сум-

Ирба — Кондинск.

